
Université Pierre Mendès Fran
e � IUT 2 (Grenoble) département STID � Analyse 2 � 1ère année Groupe CPréparation du test du 23/02/2010Durée : 15 minutes. Cal
ulatri
es interdites, formulaire du S1 autorisé. É
rire seulement la réponse dire
tement sur la feuille.1. Soient f et g deux fon
tions dé�nies sur [1; 3] telles que :
∀x ∈ [1, 3] 0 ≤ f(x) ≤ x et − 1 ≤ g(x) ≤ 2.(a) En
adrer f − 2g sur l'intervalle [1, 3].(b) En déduire un en
adrement entre deux réels de ∫

3

1

(f − 2g).2. Soit f la fon
tion dé�nie sur [0, 2π] par :
f(x) =

1

−2 + sin2(x)(a) En
adrer f entre deux réels sur l'intervalle [0, 2π].(b) En déduire un en
adrement entre deux réels de ∫

2π

0

f .3. Cal
uler :
∫

1

0

xe
−2xdx

→ Corre
tion en page suivante.



Corre
tion préparation du test du 23/02/20101. (a) On a : 2 ≥ −2g(x) ≥ −4 don
 par addition d'inégalités, −4 ≤ f(x)− 2g(x) ≤ 2 + x.(b) On en déduit :
∫

3

1

(−4)dx ≤

∫

3

1

(f − 2g) ≤

∫

3

1

(2 + x)dx

(−4)× (3− 1) ≤

∫

3

1

(f − 2g) ≤

[

2x+
x2

2

]3

1

−8 ≤

∫

3

1

(f − 2g) ≤ 6 +
9

2
−

(

2 +
1

2

)

−8 ≤

∫

3

1

(f − 2g) ≤ 82. Rappel : sin2(x) = (sin(x))2.(a) On a, pour tout x réel : −1 ≤ sin(x) ≤ 1 don
 0 ≤ sin2(x) ≤ 1.D'où −2 ≤ −2 + sin2(x) ≤ −1 (i
i nous ajoutons −2 don
 les ≤ sont 
onservés), et don
 :
−
1

2
≥

1

−2 + sin2(x)
≥ −

1

1(nous sommes passés à l'inverse ave
 deux bornes de même signe don
 les ≤ sont 
hangés en ≥).(b) On en déduit, en intégrant l'inégalité pré
édente sur [0, 2π] :
−

∫

2π

0

1

2
dx ≥

∫

2π

0

1

−2 + sin2(x)
dx ≥ −

∫

2π

0

dxsoit :
−π ≥

∫

2π

0

1

−2 + sin2(x)
dx ≥ −2π3. Intégrons par parties :

{

u
′(x) = e

−2x

v(x) = x







u(x) =
e−2x

−2
v
′(x) = 1Et ainsi :

∫

1

0

xe
−2xdx = −

∫

1

0

(

−
1

2
e
−2x

)

dx+

[

e−2x

−2
x

]1

0

=
1

2

∫

1

0

e
−2xdx−

1

2
e
−2

=
1

2

[

e−2x

−2

]1

0

−
1

2
e
−2

= −
1

4
(e−2

− 1) −
1

2
e
−2

= −
3

4
e
−2 +

1

4


